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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений

«18» октября 2018 г. № 195

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтай­
ского края от 24.09.2018 № 1441-л/к «О проведении плановой выездной про­
верки Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «То­
гульская основная общеобразовательная школа» Тогульского района Алтай­
ского края» в период с 17 по 18 октября 2018 года в Муниципальном казен­
ном общеобразовательном учреждении «Тогульская основная общеобразова­
тельная школа» Тогульского района Алтайского края проведена плановая 
выездная проверка соблюдения Муниципальным казенным общеобразова­
тельным учреждением «Тогульская основная общеобразовательная школа» 
Тогульского района Алтайского края требований, установленных законода­
тельством Российской Федерации в области образования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
В нарушение части 4 статьи 91 Федерального закона от 29.12.2012 № 

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в приложении к лицен­
зии на осуществление образовательной деятельности учреждения не указан 
уровень дошкольного образования.

В нарушение части 3 статьи 52 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уставом учреждения не 
установлены права, обязанности и ответственность работников, указанных в 
части 1 статьи 52 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образо­
вании в Российской Федерации».

В нарушение части 5 статьи 26 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе учреждения не 
определен порядок выступления от имени учреждения органов управления 
учреждением.

В нарушение части 6 статьи 51 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» уставом учреждения не 
определены права руководителя учреждения.
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В нарушении пункта 9 Порядка организации и осуществления образо­
вательной деятельности по дополнительным общеобразовательным про­
граммам, утвержденного приказом Министерства образования и науки Рос­
сийской Федерации от 29.08.2013 № 1008, в уставе учреждения указаны не­
верные направленности дополнительных общеразвивающих программ.

В нарушение пункта 3 части 2 статьи 25 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в уставе 
учреждения указаны не все виды реализуемых в учреждении программ е ука­
занием уровня образования.

В нарушение части 4 статьи 10 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образований в Российской Федерации» устав учреждения, ло­
кальный нормативный акт учреждения «Положение об обучении по индиви­
дуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах 
осваиваемой образовательной программы», «Положение о порядке выдачи 
документов государственного образца об основном общем и специальном 
(коррекционном) образовании, заполнения, хранения и учета соответствую­
щих бланков МКОУ «Тогульская основная общеобразовательная школа» 
устанавливают ступени, а не уровни образовании.

В нарушение пункта 4 части 2 статьи 25, части 5 статьи 26 Федерально­
го закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федера­
ции» в уставе учреждения не указаны порядок формирования, срок полномо­
чий, порядок принятия решений Советом школы, срок полномочий Общего 
собрания работников трудового коллектива. Не указана компетенция Педаго­
гического совета -  решение о выдаче аттестатов и приложений к ним вы­
пускникам 9, 11 классов, что предусмотрено пунктом 22 Порядка заполне­
ния, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образо­
вании и их дубликатов, утвержденного приказом Министерства образовании 
и науки Российской Федерации от 14.02.2014 № 115.

В нарушение части 2 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальный нормативный 
акт учреждения «Положение о проведении промежуточной аттестации уча­
щихся и осуществления текущего контроля их успеваемости» не определяет 
форму и периодичность текущего контроля успеваемости, периодичность 
промежуточной аттестации. Отсутствует локальный нормативный акт, ре­
гламентирующий правила приема обучающихся во 2-9 классы. Локальный 
нормативны акт учреждения «Положение о порядке и основании перевода, 
отчисления обучающихся в МКОУ «Тогульская 00111» не регламентирует 
порядок перевода на другую форму обучения, адаптированную образова­
тельную программу.

В нарушении части 4 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» локальный нормативный 
акт учреждения «Правила внутреннего распорядка обучающихся» устанав­
ливает обязанность - оказывать посильную помощь в ремонте имущества 
школы.

В нарушение части 1 статьи 43 Федерального закона от 29.12.2012 №



273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в локальном норматив­
ном акте учреждения «Правила внутреннего распорядка обучающихся» ука­
заны не все обязанности обучающихся, предусмотренные Федеральным за­
коном.

В нарушение части 2 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановления Прави­
тельства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Пра­
вил размещения на официальном сайте образовательной организации в ин­
формационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении ин­
формации об образовательной организации», приказа Федеральной службы 
по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 № 785 «Об утвержде­
нии требований к структуре официального сайта образовательной организа­
ции в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления информации» в локальном нормативном акте учреждения 
«Положение об официальном сайте МКОУ «Тогульская основная общеобра­
зовательная школа» указан не весь перечень информации, размещаемой на 
официальном сайте.

В нарушение статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в локальном нормативном акте 
учреждения «Положение о правах и обязанностях обучающихся МКОУ «То­
гульская основная общеобразовательная школа» Тогульского района Алтай­
ского края» указаны не все права обучающихся, предусмотренные Федераль­
ным законом.

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 14.02.2014 № 115 «Об утверждении Порядка заполнения, учета 
и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их 
дубликатов», приказа Министерства образования и науки Российской Феде­
рации от 14.10.2013 № 1145 «Об утверждении образца свидетельства об обу­
чении и порядка его выдачи лицам с ограниченными возможностями здоро­
вья (с различными формами умственной отсталости), не имеющим основного 
общего и среднего общего образования и обучающимися но адаптированным 
основным общеобразовательным программам» локальный нормативный акт 
учреждения «Положение о порядке выдачи документов государственного 
образца об основном общем и специальном (коррекционном) образовании, 
заполнения, хранения и учета соответствующих бланков МКОУ «Тогульская 
основная общеобразовательная школа» не соответствует требованиям ука­
занных приказов.

В нарушение части 12 статьи 60 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учреждением не уста­
новлен образец справки об обучении, выдаваемой лицам, не прошедшим ито­
говой аттестации или получившим на итоговой аттестации неудовлетвори­
тельные результаты.

В нарушение пункта 10.2 части 3 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учрежде­
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нием не установлены условия поощрения обучающихся за успехи в учебной, 
физкультурной, спортивной, общественной, творческой деятельности.

В нарушении подпункта е пункта 16 Порядка расследования и учета 
несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, 
осуществляющей образовательную деятельность, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации 27.06.2017 № 602, 
локальным актом учреждения не определено прохождение обучения или ин­
структажа по технике безопасности с обучающимися.

В нарушение Порядка организации и осуществления образовательной 
деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 29.08.2013 № 1008:

локальным нормативным актом учреждения не определены количество 
учащихся в объединении, их возрастные категории, а также продолжитель­
ность учебных занятий в объединении,

расписание занятий в объединениях составлено без учета пожеланий 
учащихся, родителей (законных представителей),

содержание дополнительных общеразвивающих программ и сроки 
обучения по ним не определены образовательной программой, разработан­
ной и утвержденной учреждением.

В нарушение статьи 61 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в локальном нормативном акте 
учреждения «Положение о порядке возникновения, приостановления и пре­
кращения отношений между образовательным учреждением и обучающими­
ся и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних 
обучающихся МКОУ «Тогульская основная общеобразовательная школа» 
указаны основания отчисления, не предусмотренные Федеральным законом.

В нарушение Порядка и условий осуществления перевода обучающих­
ся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по 
образовательным программам начального общего, основного общего и сред­
него общего образования, в другие организации, осуществляющие образова­
тельную деятельность по образовательным программам соответствующих 
уровня и направленности, утвержденного приказом Министерства образова­
ния и науки РФ от 12.03.2014 № 177, основанием отчисления в приказах об 
отчислении обучающихся в порядке перевода указаны справки- 
подтверждения. Не во всех приказах указана принимающая организация. 
Нарушен двухдневный срок письменного уведомления принимающей орга­
низацией исходной организации о номере и дате приказа о зачислении обу­
чающегося.

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Правил формирования и 
ведения федеральной информационной системы «Федеральный реестр све­
дений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об 
обучении», утвержденных постановлением Правительства Российской Феде­
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рации от 26.08.2013 № 729, в Федеральный реестр учреждением не вносятся 
сведения о документах об образовании.

В нарушение пункта 2 части 1 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутству­
ет материально-техническое обеспечение по учебному предмету «Техноло­
гия» (раздел «Кулинария») в двух филиалах.

В нарушении Порядка обеспечения условий доступности для инвали­
дов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказа­
ния им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министер­
ства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309, в 
паспорте доступности не указаны управленческие решения по срокам работ.

В нарушение части 2 статьи 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в договорах об образова­
нии не указаны вид образовательной программы, форма обучения, сроки 
освоения образовательной программы (продолжительность обучения).

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 19.12.2014 № 1599 «Об утверждении федерального государ­
ственного образовательного стандарта образования обучающихся с умствен­
ной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)» в адаптированной ос­
новной общеобразовательной программе учащихся с умственной отстало­
стью (интеллектуальными нарушениями) учреждения:

отсутствует содержание коррекционных курсов, программы учебных 
предметов и коррекционных курсов не содержат описание материально- 
техническое обеспечение образовательной деятельности;

система условий не содержит контроль за ее состоянием.
В нарушение пункта 6 части 3 статьи 28 2 Федерального закона от

29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в учрежде­
нии не разработана и не утверждена адаптированная программа для учащих­
ся с умственной отсталостью (9 класс).

В нарушение приказа Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 14.02.2014 № 115 «Об утверждении Порядка заполнения, учета 
и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их 
дубликатов»:

пункта 15 -  не ведется учет по специальному реестру бланков аттеста­
тов, переданных из филиалов в процессе реорганизации учреждений.

пункта 18 -  в книге регистрации выдачи аттестатов об основном общем 
образовании отсутствуют подпись уполномоченного лица учреждения, вы­
давшего аттестат, дата и номер приказа о выдаче аттестатов, подпись двух 
получателей аттестатов.

В нарушение пункта 4 приказа Министерства образования и науки Рос­
сийской Федерации от 14.10.2013 № 1145 «Об утверждении образца свиде­
тельства об обучении и порядка его выдачи лицам с ограниченными возмож­
ностями здоровья (с различными формами умственной отсталости), не име­
ющими основного общего и среднего общего образования и обучавшимся по 
адаптированным основным общеобразовательным программам», в учрежде-
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нии отсутствует книга регистрации свидетельств.
В нарушение пункта 22 Порядка проведения государственной итоговой 

аттестации по образовательным программам основного общего образования, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от
25.12.2013 № 1394, образовательная организация под роспись не ознакомила 
родителей (законных представителей) и обучающихсяо сроках, местах и по­
рядке подачи заявлений на прохождение ГИА в 2017-2018 учебном году.

В нарушение части 3 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует согласие на 
обучение по адаптированной общеобразовательной программе родителей 
(законных представителей) одного обучающегося.

В нарушение Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благо­
творительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» в Договорах 
об образовании установлена обязанность родителей -  помогать в ремонте 
класса и школы, нуждах школы, охране.

В нарушение части 3статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в учреждении не создана 
комиссия по урегулированию споров между участниками образовательных 
отношений.

В нарушение пунктов 5, 7 Порядка проведения самообследования обра­
зовательной организацией, утвержденного приказом Министерства образо­
вания и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 462:

учреждением не определены сроки, форма проведения самообследова­
ния, состав лиц, привлекаемых для его проведения;

в процессе самообследования за 2017 год не проведена оценка функ­
ционирования внутренней системы оценки качества образования, а также не 
проведен анализ показателей деятельности организации, подлежащей само- 
обследованию, устанавливаемых федеральным органом исполнительной вла­
сти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и 
нормативно-правовому регулированию в сфере образования (приказ Мини­
стерства образования и науки Российской Федерации от 10.12.2013 № 1324 
«Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, 
подлежащей самообследованию»).

В нарушение пункта 7 части 3 статьи 28 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не разрабо­
тана и не согласована с учредителем программа развития учреждения.

В нарушении Порядка расследования и учета несчастных случаев с 
обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей обра­
зовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образо­
вания и науки Российской Федерации 27.06.2017 № 602, в учреждении отсут­
ствует журнал регистрации несчастных случаев с обучающимися.

В нарушение пункта 11 части 1 статьи 41 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагоги­
ческие работники не прошли обучение навыкам оказания первой помощи.
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В нарушении части 5 статьи 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учреждением не разрабо­
таны и не утверждены дополнительные общеразвивающие программы 
«Лыжная подготовка», «Резьба по дереву», «Шахматы».

В нарушение 11 части 1 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» нарушено право обуча­
ющихся на каникулы при ликвидации академической задолженности.

В нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального 
развития РФ от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификаци­
онного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, 
разделы «Квалификационные характеристики должностей работников обра­
зования» не соответствуют занимаемой должности:

директор (отсутствует дополнительное профессиональное образование в 
соответствии с требованиями Приказа);

специальность 29 педагогических работников, в том числе в филиалах, 
по диплому об образовании не соответствует занимаемой должности.

В нарушение пункта 7 части 1 статьи 48 Федерального закона от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не повы­
шают систематически свой профессиональный уровень 16 педагогических 
работников.

В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановле­
ния Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утвер­
ждении Правил размещения на официальном сайте образовательной органи­
зации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновле­
нии информации об образовательной организации» на официальном сайте 
(http://toosh-togul.ucoz.ru) в сети Интернет отсутствует информация:

об именах, отчествах руководителей структурных подразделений; 
сведения о наличии положений о структурных подразделениях с при­

ложением копий указанных положений;
о персональном составе педагогических работников филиалов с указа­

нием уровня образования, квалификации и опыта работы, в том числе: 
фамилия, имя, отчество (при наличии) работника; 
занимаемая должность (должности); 
преподаваемые дисциплины; 
ученая степень (при наличии); 
ученое звание (при наличии);
наименование направления подготовки и (или) специальности; 
данные о повышении квалификации и (или) профессиональной пере­

подготовке (при наличии); 
общий стаж работы; 
стаж работы по специальности;
о материально-техническом обеспечении образовательной деятельно­

сти филиалов, в том числе:

http://toosh-togul.ucoz.ru


наличие оборудованных учебных кабинетов, библиотек, объектов 
спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для 
использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здо­
ровья;

обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов 
и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограни­
ченными возможностями здоровья;

условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с 
ограниченными возможностями здоровья;

доступ к информационным системам и информационно­
телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использо­
вания инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается до­
ступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инва­
лидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

наличие специальных технических средств обучения коллективного и 
индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными воз­
можностями здоровья;

о количестве вакантных мест для приема (перевода) по каждой образо­
вательной программе в филиалах на места, финансируемые за счет бюджет­
ных ассигнований местного бюджета);

об объеме образовательной деятельности, финансовое обеспечение ко­
торой осуществляется за счет бюджетных ассигнований местного бюджета;

о поступлении финансовых и материальных средств и об их расходова­
нии по итогам финансового года.

Акт проверки от «18» октября 2018 года № 360.
На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 18.04.2019.
2. Представить в срок до «18» апреля 2019 года отчет об исполнении предпи­

сания с указанием устраненных нарушений, а также копии подтверждающих доку­
ментов.

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в сети 
«Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный об­
разовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого предписания 
в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения срока его ис­
полнения не представлен, должностные лица несут административную ответствен­
ность в соответствии Кодексом Российской Федерации об административном пра­
вонарушении (часть 1 статьи 19.5).

За непредставление или несвоевременное представление сведений (инфор­
мации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для осу­
ществления законной деятельности, а равно представление таких сведений (ин­
формации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена администра-



тивная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об админи­
стративном правонарушении.

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федерации от 
29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при 
возбуждении дела об административном правонарушении в порядке, установлен­
ном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, за­
прещается прием в образовательную организацию.
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Главный специалист отдела государственного 
контроля и надзора в области образования 
Министерства образования и науки Алтайского края

С предписанием ознакомлен(а), 1 экземпляр предписания получил(а)

С.В. Пепеляев
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(фамилия, имя, отчество (последнее -  при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 
или уполномоченного представителя, юридического лица)


